



ШШК

- ❖ «Мемориальный комплекс: города-герои»
- ❖ Первые шаги в науку
- ❖ Мобильный комплекс кванториум «красная стрела»
- ❖ Каникулы – повод обучения чему-то новому!
- ❖ «САМЫЙ КЛАССНЫЙ КЛАССНЫЙ»

Выпуск № 78

Хоринская средняя общеобразовательная школа № 2

Газета «ШШК», 31 марта 2021 г.

Торжественная церемония передачи капсул и священной земли из городов – героев участникам проекта «Мемориальный комплекс: города-герои»



Одним из масштабных событий 2021 года в МАОУ «Хоринская СОШ № 2» станет установка и открытие Мемориального комплекса «Города – Герои» в память обо всех солдатах Красной Армии и мирного населения нашей страны, павших в годы самой кровопролитной войны в истории человечества.

Совместный проект Анинского дацана (Ширээтэ Еши Легцок лама) и МАОУ «Хоринская СОШ № 2» (рук. Л.Е. Бадарханова) поддержан Главой Администрации МО «Хоринский район» Ю.Ц. Ширабдоржиевым, Главой Республики Бурятия А.С. Цыденовым, а также Главным Федеральным инспектором по Республике Бурятия С.А. Ромахиным, учащимися, педагогами, родительским сообществом школы.

«Мемориальный комплекс: города-герои» - это первый военно-патриотический комплекс в Республике Бурятия, который будет установлен на территории нашей школы. Его будут представлять 13 городов – героев России с заложением 13 капсул с их священной землей в мраморные плиты на фоне Кремлевской стены. На фасаде плит будет прикреплена бронзовая Звезда Героя, а ниже будет

находиться металлическая надпись с названием одного из городов-героев. У подножия плит будут посажены голубые ели.

В январе 2020 года, была создана рабочая группа по подготовке и реализации проекта «Мемориальный комплекс: города-герои», в которую вошли Ширетуй Анинского дацана Легцок лама, учителя, учащиеся, представители родительской общественности.

Изюминкой нашего проекта является то, что на подготовительном этапе с ребятами было решено связаться со школами 13 городов - героев с № 2, как и наша школа. Были подготовлены тексты писем-обращений для 13 городов-героев. За городами-героями были закреплены классы, которые организовывали активное сотрудничество с администрацией школ городов-героев с № 2, вели переписку по подготовке и отправке священной земли.

На сегодняшний день школы с № 2 11 городов – героев горячо откликнулись на участие в нашем проекте, уже выслали нам мешочки со священной землей.



Продолжение на странице 2...

Начало на странице 1...

2 марта 2021 года состоялась Торжественная церемония передачи капсул и священной земли из городов – героев учащимся классов - участникам проекта «Мемориальный комплекс: города-герои». Ширээтэ Еши Легцок лама Анинского дацана, директор школы Л.Е.Бадарханова, юнармейцы школы проводили передачу священной земли и капсул учащимся классов.

Очень приятным для нас моментом было то, что в ходе переписки со школами городов-героев мы узнали, что к данному проекту подключились не только ученики и учителя школ с №2, но и жители данных городов- героев, представители власти, депутаты городских советов, городское телевидение, средства массовой информации. По отзывам из данных школ городов – героев наш интереснейший проект выходит на новый – Всероссийский уровень, который объединяет детей и взрослых с целью сохранения памяти подвига народа в годы Великой



Отечественной войны.

В школьном музее создано почетное место для хранения священной земли. Члены школьного краеведческого музея «Истоки» под руководством О.М.Копыловой оформили красивый альбом о городах-героях, Уголок Боевой Славы.

На сегодняшний день закуплены мраморные мемориальные плиты 13 городов – героев, ели, «зеленое покрытие». Учащимися школы выполнены рисунки журавлей для изготовления тканевых накидок на мемориальные плиты.

Строительные работы начнутся с апреля 2021 г. Церемония открытия Мемориального комплекса: города-герои планируется 8-9 мая 2021г.

В рамках реализации проекта мы планируем продолжить активное сотрудничество со школами городов – героев, проводить совместные гражданско - патриотические мероприятия по развитию данного инновационного проекта.



Заместитель директора по ВР: М.М.Соболевская

«Первые шаги в науку»

18 марта 2021 года в рамках реализации плана работы Центрального образовательного округа №2, плана Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» была проведена научно – практическая конференция обучающихся 2-4 классов «Первые шаги в науку».

Цель конференции – выявление и поддержка одаренных и способных детей, стимулирование их к творчеству и экспериментальной работе.

Задачи НПК:

- развивать интересы, склонности учащихся к научно – исследовательской деятельности, умения и навыки проведения исследования;
- формировать ключевые компетентности;
- совершенствовать умения выделять главное, проводить рефлексию;
- развивать умения публично выступать;
- содействовать общественному признанию результатов ученической исследовательской деятельности;
- способствовать социальной адаптации школьников.

В НПК приняли участие 19 учащихся из МАОУ «Хоринская СОШ №2», МБОУ «Амгалантинская начальная школа», МБОУ «Зун-Хурайская ООШ», МБОУ «Булумская СОШ».

Результаты:

Гуманитарные знания (Английский язык)

1 место – Мокина Дарья 4 «а» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук-ль: Л.Е. Бадарханова

1 место – Дашиев Ардан 4 «а» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук-ль: Л.Е. Бадарханова

2 место – Банаева Дарья 4 «а» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук-ль: Л.Е. Бадарханова

Гуманитарные знания, Безопасность

1 место - Цыремпилов Тамир 4 «а» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», Д.Д. Лубсанова

2 место – Арефьев Андрей 4 «а» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», Д.Д. Лубсанова

3 место Намжилов Айдар 3 «б» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», Л.В. Борисова

«Краеведение»

1 место – Вахрушева Дарья 4 «а» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», Д.Д. Лубсанова

2 место – Елизов Антон 3 «в» кл., МАОУ «Хоринская

СОШ №2», О.В. Эпова

2 место - Дамбиева Татьяна 4 кл., МБОУ «Зун-Хурайская ООШ», О.И. Черепанова

3 место – Арефьева Ульяна,

Миронова Екатерина 3 «б» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», Л.В. Борисова

Естествознание

1 место - Доржиев Гэсэр 2 кл., МБОУ «Амгалантинская начальная школа», Н.М.Иметхенова

2 место – Копылова Анастасия 4 «б» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», С.А.Кабакова

3 место – Бичурина Вера 3 «б» кл., МАОУ «Хоринская СОШ №2», Л.В.Борисова

Ребята показали хорошие навыки исследовательской работы, умение самостоятельно проводить опыты, эксперименты, делать выводы. Учащиеся хорошо владеют культурой речи.

Все участники НПК, независимо от результата защиты, приобрели неоценимый опыт в работе над проектами, который смогут применить в дальнейшем: на стадии разработки, оформления и стадии подведения итогов – защите проекта.

Поздравляем победителей и призеров конференции, руководителей, подготовивших участников.

Желаем дальнейших успехов!



Заместитель директора по НМР Эпова О.В

МОБИЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС КВАНТОРИУМ «КРАСНАЯ СТРЕЛА»

С 24 февраля по 3 марта в Хоринской школе №2 работал мобильный технопарк «Кванториум», оборудованный многофункциональным комплексом Хайтек для моделирования и конструирования. Главная цель «мобильника» — познакомить как можно больше детей из отдаленных территорий с инженерными профессиями, заинтересовать исследовательской и изобретательской деятельностью.

Преподаватели мобильного «Кванториума»: Будаев С. Р., Ринчинов Н. В., Имитинов В. М. с утра до вечера проводили для ребят мастер – классы по следующим направлениям: - VR/AR: дополненная и виртуальная реальность;

- IT: информационные технологии, программирование, электронная инженерия;

- ГЕО: геоинформационные технологии, GPS, спутники, картография;

- АЭРО: моделирование, программирование, беспилотные летательные аппараты;

- ПРОМРОБО: робототехника, техническое зрение;

- Промышленный дизайн: бионика, кинетика, 3D-моделирование.

Занятия проходили в Центре цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста». Активное участие в работе мобильного «Кванториума» приняли



учителя технологии Цыдыпов З.А., Базарсадуева М.Б. Занятия проводились для учащихся 5 - 11 классы по группам, в каждой группе 12 учащихся. Каждая группа работала по своему направлению.

Например, учащиеся группы направления «Гео/Аэро» провели съемку школы и изготовили его 3D – панораму. Кроме того, ребята отсняли виртуальную прогулку с Хоринск. Учащиеся группы направления «Промдизайн/Промробо» выполнили проект-дизайн учебного кабинета. Учащиеся группы направления «VR|AR» осваивали объемную визуализацию, работали с виртуальной (VR), дополненной (AR) и смешанной (MR) реальностью, разрабатывали образовательные приложения, проводили виртуальные туры по культурным и историческим достопримечательностям.



Мобильный технопарк «Кванториум» - это новый формат дополнительного образования детей, которые своей любознательностью "двигают" вперед науку. Мобильная версия технопарка дает возможность детям, проживающим в сельской местности, заниматься на высокотехнологическом оборудовании. Они приобретают опыт исследовательской и изобретательской деятельности. Основные направления говорят сами за себя.



Руководитель Центра «Точка Роста» О.В. Эпова

Каникулы – повод обучения чему-то новому!



ИНТЕНСИВОВ.

26 марта наши учащиеся побывали в детском технопарке «Кванториум» на «Инженерных каникулах». Педагоги Центра познакомили гостей с основными направлениями своей работы:

- IT – квантум;
- Автоквантум;
- Аэроквантум;
- Робоквантум;
- Дополненная и виртуальная реальность (VR/AR);
- Хайтек.

В целях популяризации исследовательской и изобретательской деятельности в области научно – инженерного творчества и повышения интереса детей к проблемам и перспективам исследований и разработок в технических и естественнонаучных направлениях, в период весенних каникул детский технопарк «Кванториум» реализовал программу «Инженерные каникулы» в формате однодневных

Учащиеся были распределены по квантумам: 2 участника в каждом. Дети самостоятельно запускали, управляли квадрокоптерами и радиоуправляемыми автомобилями, посетили музей, на занятиях освоили новые программы, изготовили брелки на 3D принтере. Благодарим детский технопарк «Кванториум» за сотрудничество и интересные, плодотворные «Инженерные каникулы».



Руководитель Центра «Точка Роста» О.В.Эпова

«САМЫЙ КЛАССНЫЙ КЛАССНЫЙ»

В целях повышения имиджа современного классного руководителя 16 - 17 марта 2021 года в Хоринском районе прошел районный конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных учреждений «Самый классный классный».

МАОУ «Хоринская СОШ № 2» представлял классный руководитель 8 «б» класса Жигмитов Алдар Баирович, стаж работы в должности классного руководителя составляет 4 года.

Алдар Баирович - современный классный руководитель, который достойно представил нашу школу, успешно выступил во всех номинациях конкурса: представление личного опыта по теме «Новые формы воспитательных практик», творческое эссе на тему «Классный руководитель – это работа, увлечение или...», видеоролик «SOFT SKILLS», онлайн-олимпиада «Классный руководитель в современной школе», визитная карточка «К вершинам педагогического мастерства».

Алдар Баирович – творчески работающий классный руководитель.. Отличительной чертой его воспитательной работы с классным коллективом является компетентностный, лично-

ориентированный подход к учащимся, что способствует развитию их социально-активной и творческой личности, о чем он рассказал в ходе выступлений конкурса.

Представляя опыт воспитательной работы по теме «Новые формы воспитательных практик», Алдар Баирович отметил, что «как бы ни разнообразны, не разнолики были концепции, теории, технологии воспитания, их объединяет одно: отношение к детям – это «великий императив гуманистической педагогики»: любить ребенка, уметь понимать его, быть способным взглянуть на мир его глазами, безусловно признавать в нем личность достойную всяческого уважения!

ПОЗДРАВЛЯЕМ

**Жигмитова Алдара Баировича ,
победителя районного конкурса «Самый
классный классный»,
получивший звание «Гран-при» с заслуженной
победой !**



пресс-центр школы

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Гомбожапов Б.А;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ Белоусов А. 8 «б» класс

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ № 2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.